

**Муниципального казённого дошкольного образовательного учреждения
"Детский сад №42"
Изобильненского городского округа
Ставропольского края**

ОТЧЕТ
проект
по духовно-нравственному
воспитанию старших дошкольников.
«Храм Святителя Николая»

**Подготовил воспитатель:
Анохина Ирина Григорьевна
первая квалификационная категория**

с. Московское , 2020 г.

В дошкольном возрасте закладываются основы личности; именно дошкольное детство, для которого характерно эмоционально-чувственное восприятие действительности, является благоприятным для нравственного и эстетического воспитания. Именно в этот период происходит бурное накопление жизненного опыта: нравственного, социального, духовного. Человек за первые 7 лет жизни приобретает столько, сколько не может приобрести за всю последующую жизнь и упущения в этом возрасте не наверстываются впоследствии. Именно этот возраст нельзя пропустить для становления представлений о добре и зле, о нравственных эталонах и нравственных нормах поведения и взаимоотношений.

В настоящее время происходит смещение акцентов в развитии детей в сторону ранней интеллектуализации, что не способствует духовному развитию. В погоне за развитием интеллекта упускается воспитание души, нравственное и духовное развитие маленького человека, без которых, все накопленные знания могут оказаться бесполезными. И как результат этого - эмоциональная, волевая и духовная незрелость.

Вид проекта: познавательно–исследовательский. Проект ориентирован на духовно-нравственное и эстетическое развитие участников образовательного процесса.

Цель проекта: развитие духовно-нравственной личности дошкольников, формирование у воспитанников высокого патриотического сознания.

Задачи реализации проекта:

- формирование духовно-нравственных чувств на основе изучения культуры родного края;
- обогащение словарного запаса детей в процессе духовно-нравственного воспитания и диалогического общения;
- воспитание духовно-нравственной личности с активной жизненной позицией, способности к совершенству и гармоничному взаимодействию с другими людьми;
- воспитание интереса и любви к русской национальной культуре, народному творчеству, обычаям, традициям.

Проект начался с просмотра презентации «Храмы Ставропольского края», где дети увидели и рассмотрели храмы края.



Затем на следующий день прошла беседа «Поведение в храме» - повторили, что в храме нужно вести себя тихо, чтоб не мешать другим людям молиться.

В среду просмотрели презентации «Храм Святителя Николая» нашего села Московского - дети познакомились с внешним видом и внутренним устройством православного храма.



Рассказ воспитателя «История храма Святителя Николая» - воспитанники познакомились с историей храма.

Через чтение рассказов, сказок, стихов, притч из серии книг «Зернышки» («Синие листья», «Единственная дочь» и т.д) - содействует сохранению духовного здоровья детей, знакомит их с основами православной культуры. Заключительным этапом была экскурсия в храм «Святителя Николая». Но к огромному сожалению, она из за пандемии не состоялась.

Поэтому экскурсию мы заменили на беседу «Дорога к храму» - дети рассказали, что они узнали много нового и полезного о храмах нашей родины, о внутреннем и внешнем убранстве храмов, проследили историю создания храма нашего села.

Результативность реализации проекта:

У воспитанников возрос интерес к духовно – нравственному, культурно – историческому наследию и православной культуре. В процессе работы у каждого ребёнка сформировались представления о важных духовно – нравственных ценностях, личное отношение к ним, оценке того или иного поступка, гуманному взаимодействию с окружающим миром. Мне кажется, что это и есть самое главное. Дети этой группы способны любить и сопереживать, воспитаны и толерантны. А значит, работа по данному проекту проведена не зря.